

Felolvas szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajear.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1909. AUGUSZTUS 26.

ÖTÖDIK EVFOLYAM. — 193 SZÁM.

Előfizetési tábla.
 Kassán:
 Egész évre . . . 14.— h.
 Fél évre . . . 7.— „
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy óra . . . 1.20 „
 Vidéken:
 Egész évre . . . 20.— K
 Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mitással díjszabászerint

Ászpik-politikusok

Kassa, augusztus 25.

Mi az az ászpik? Egy kocsonya szerű, ártalmatlan anyag. Se nem étel, se nem hus, éppen arra való, hogy a tálalásnál a pecsenye közt a hézagot kitöltse. Aki pecsenyére szokott, ászpikot az nem eszik, ott felejtí a tálalón s az ászpik kelletlen ételmaradékok zagyvalékában fejezi be rövid, de haszontalan pályafutását.

Nemcsak a szakácsművészetben, hanem a politikában is akad ászpik. Az ászpik-politikus, a magyar forum nem kevésbé ismert típusa. Gerinctelen, ingadozó, habozó alak, ott látod hézagöltőnek hozzá tapadni a jó, finom pecsenyéhez, senki sem kér belőle, de azért folyton izeg-mozog, mert ez a hivatása, ez a természete. Mikor a pecsenye felett ott villog a kés, az ászpik remeg, reszket a félelemtől. Amikor a csontos, kemény politikusok bátran szemébe néznek a küzdelemnek, az ászpik-politikus sirva nyílvákol: az isten szerelméért csak lassan, mert kifordulunk a tálból!

Ászpik-politikusok sirják tele mostanában a magyar sajtó egy kevésbé olvasott részét. Mi sirni valójuk volna, ha nem a kibontakozás. Csak csöndesen, lassan, óvatosan előre, csak annyi lépéssel előre, amennyit Bécs kegyesen megenged, — nyögdcései feltő remegéssel az ászpik-politikus, — mert a nagy Baj szakad reánk, úgy kiporolja hátsófelünket az osztrák, hogy vége a nyugalmas tálban való tartózkodásnak, mehetünk a fészkes fenébe — az ellenzékbe! Mire való Szegeden népnek gyülekezni, mi a csodának beszél a népakarat, amikor a népparlament is hallgat, hiszen a nemzeti jogokat mind finom bársony zsölyéken folytatott eszmecsere után vityáki ki s nem a piacokon hullámmzó, tüzes, hajthatatlan népakarat követelése következtében?! Mi szükség volt a megmozdulásra, mikor Bécs már azt hiszi, hogy a csöndes, nyugalmas nyári hóben serényen arató Magyarország már lábai előtt hever?! Minek kellett a világba bekiáltani, hogy most, miután pihen már a kasza, körültekint a magyar s megkérdi: kinek is aratott, az osztráknak, vagy önmagának?

Bizony-bizony hézagpótló, ászpik-politikus urak, nem revolúció, bankosok ágaskodása zajlott le a szegedi

piacón, s fog lezajlani mindenütt, a merre csak önérzetes magyar lakik, hanem a nemzeti lélek nyilatkozott meg a maga félelmetes, impozáns fenségében. Ez a népfenség ad erőt, tekintélyt a nemzet vezéreinek Bécs előtt és nem az ászpik, mely mindég egyformán kocsonyás, ha a szakács ügyessége bárminő tormába is önti.

Az ászpik-politikusok szeretnek Kossuth Ferenc nevéhez tapadni. Bölcs, mérsékelt, óvatos politikusnak hirdetik, — amint az is — de nem úgy, mint az ászpikok vélik. Kossuth bölcsessége, — bármint is szeretnék — odáig nem terjed, hogy az önálló bank követelését, csak a „bankos csoport“ mozgolódásának deklarálja, mert ez a követelés, Kossuth-tal az élen kivétel nélkül az egész függetlenségi párté és így a nemzeti többségé. Ászpik remegés és körmöntont ferditése a valóságnak, hirdetni, hogy az önálló bank ügyében Kossuth provizoriumra hajlandó. Ezt soha nem mondta. Kijelentette ellenben, hogy ha a nemzet követelése nem teljesül, pártjával ellenzékbe megy. Ettől remegnek az ászpik-politikusok, attól félnek, hogy vége a pecsenyés tálban való mulatozásnak.

Az ászpik sorsa, rendeltetése a remegés. Mi megvívjuk a ránk váró küzdelmet, habozás, ingadozás nélkül. Láttunk már karón varjut, láttuk, hogy erőszakkal mire lehet menni Magyarországon. Darabont-mesék már nem rémítenek. Adó, katona kell, mert e nélkül fucs a nagyhatalomnak. Meg a milliók irányában is érdeklődni fog Aehrenthal gróf ur delegációja, mert hogy az annexió és a hadi készülődés sok pénzbe került. Ha adunk, megnézzük, miért adjuk. — Üres bécsi marok számára pedig már tartogatunk valamit. Csak nyujtsa ide!

Darabontek és házfelosztatás

Vigyázat! Jön Lukács!

Sir a sajtó hona állapotján . . .

A politikai kátyuban — mint elmes publicisták a helyzetet jellemzik — nemcsak az a bizonyos parlamenti-szekér rekedt meg, hanem bolond gombok is bőséggel tenyésznek. Egyike azoknak az a híresztelés, hogy ha be nem adjuk a derekunkat, le nem szerelünk a bank-követeléssel, hát jön Lukács, néhány darabonttal, s felosztalja a Házat, s ha egy választás nem hozz neki többséget, hát csinál kettőt, ha már benne van, a har-

madiktól sem riad vissza. Mi az neki? Egy-két-három választás, mindég akad a suba-ujban. Csak utána kell nyulni. Csak-csak, de az a baj, hogy nem lehet. Mert volna ám alkotmányunk is nekünk, mely tételes törvénybe foglalta mikor szabad és lehet a Házat felosztalni.

Alkotmányunk szerint a király kizárólagos joga az országgyűlést időközben felosztalni, mely esetben az országgyűlés működésének vége szakad és a képviselőházat illetőleg új választások rendelőndők el. A felosztalás jogát a király rendszerint királyi biztossal gyakorolja s ez a kombinált esetben Lukács László volna. Amde a Ház-felosztatásnak korlátai is vannak. Az 1848. IV. t.-c. szerint felosztalás esetén a király újabb országgyűlés összehívásáról akként rendelkezik, hogy ez az előbbinek felosztalásától számítandó három hónap alatt összeüljön; továbbá az évi ülés az utolsó évről számadásnak és a következő évi költségvetésnek a minisztérium által leendő előterjesztése s az irántoki határozatnak meghozatala előtt be nem rekeszthetik, sem az országgyűlés fel nem oszlathatják. Ez utóbbi tételt az 1867. X. t.-c. annyiban módosítja, hogy midőn a király az országgyűlést bármilyen okból előbb felosztalja, vagy annak üléseit berekeszti, elnapolja, mintsem a befejezett számadások beadása s a jövő évi költségvetésnek előterjesztése a minisztérium által teljesített s az országgyűlésen a tárgyak iránti határozat hozathatott volna: az országgyűlés még azon évben és oly időben hivandó össze, hogy mind a be-terjesztett számadások, mind pedig a jövő évi költségvetés az évnek végéig tárgyalathassanak.

Szeptember hónap 28-án ül össze a képviselőház. A formalitásokkal eltelik néhány nap. Október első felében mondjuk megszakad minden lehetőség, a parlamentáris, békés kibontakozás ügyében. Bár ilyen express gyorsaságot sem Bécs, sem a politikai szokás nem ismer. Tehát, mondjuk jön Lukács, mint királyi biztos, október második felében. Királyi kézzel felosztalja a Házat, elrendeli a választásokat. Sietnie kell, mert legfeljebb egy hónapja van a választási kampányra. November végén már összeülhet az új Ház s a formalitások után megkezdheti a költségvetés és zárszámadások tárgyalását. De megkezdheti-e? Kaphat-e Lukács, egy hónap alatt — többséget. Atgyurható négy het alatt, pénzzel, erőszakkal Magyarország? Nem és százszor nem. Bármilyen olcsó is nálunk a politikai lelkiismeret, ezt a badarságot senki sem hiszi el. Máról-holnapra egy ország elvűsége meg nem változik. Ha lesz új választás, a függetlenségi párt még nagyobb többséggel jut vissza. Hirmondója sem marad a 67-es pártnak. S ott lesz Lukács, ahol tavasszal volt: a függetlenségi párt követelésének teljesítése nélkül békét, nyugalmat nem teremthet.

De hát ki hiszi el a házfelosztatást, amikor a delegációk összeülése a külügyi politikának mindennél fontosabb. A delegációkat Aehrenthal el nem engedi, országgyűlés felosztalásától tehát októberben már ez okból sem lehet szó. S amíg a delegációk végeznek, addigra már nincs idő ez évben új választást kiírni s újból az országgyűlést

összehívni. S a parlamenti munka sem szünetelhet, mert *elnapolásnak, ülésnek berekesztésnek sincs helye*, valameddig a zárszámadás és költségvetés tárgyalva nincs.

Az év utolsó három hónapjában, a függetlenségi párt győzelmi esélyei jelentősen megjavultak. Nem szabad üres rémlátásoknak vakon feltűlni. Csak a gyáva nem akarás főszi falra a házfelozlatás kísérteit, melyek nincsenek s mint kifejtettük nem is jöhetnek. Bécsi forrásból buggyant ki a Lukács-féle misszió rém balladája. Ismert recept, mely a megfélemlítésre, a gyöngék, a kishitűek, az ingadozók eltántorítására irányul. Ne higyjünk neki. Kitartás és rendületlen elvhűség s a függetlenségi pártnak győznie kell.

A kassai insurgensek.

— Hadik András gróf levele. —

Száz éves jubileumát üljük a balsikerű nemesi fölkelésnek. A kassai levéltár sok becses dokumentuma között Kemény Lajos kiváló levéltárosunk s a város történetének fáradszónak kutatója most nyomára akadt annak a kiáltványnak, melyet száz esztendő előtt *Hadik András gróf* kerületi vezér Kassa tanácsához a nemesi felkelés ügyében intézett. A levél a következő:

Tekintetes Királyi Szabad Városi Magistratus!

Mivel én a Közlebb tartatott Országgyűlési Végzése 20 ik § a 2 ik cikkelyének értelméhez képest Ó Cs. K. Felségétől a tiszán innen levő kerületnek Felkelő Nemes Seregéhez, kerületbeli Vezérnek neveztettem ki, a mely Hivatalomat a folyó esztendő Februárius hónapjának 25-ik napján Nádor Ispány Ó Cs. K. Fő hercegsége kezéből által is vettem, úgy tartom, hogy ezen Ó Cs. K. Felségétől reám bízott Hivatalban az első lépést jobban nem tehetem, mintha Tekintetes Királyi Szabad Városi Magistratus azon való szívbéli örömről bizonyossá tésem, hogy szerencsém lehet, oly jeles érdemű és igaz Hazafuságtól lelkesített hazafiakkal, kedves Hazánk dicsőségének, a Fejedelem és a Nemzet jusainak fenntartására együtt munkálodni.

Mind a Nevem, mely hazám előtt nem idegen, mind a vér, mely ereimben csergedez, előre is bizonyosakká tehetik Erdemes Hazánkfiait a felől, hogy én hathatós segédemek által, amelyet ezennel különösen ki is kérek, a közzjóra velek együtt munkálkodni teljes buzgósággal törekedem, hogy az által Derék Nemzetünknek, amely Királyához és Hazai törvényes Szabadságához való szeretetéről s ragaszkodásáról világ-szerter esmeretes dicsőségét, továbbra is fenntarthassuk és nevelhessük.

Az idezárt Toldalékban küldöm a Tekintetes Királyi Szabad Városi Magistratusnak a Nádor Ispány Ó Cs. K. Főhercegsége által meg határozottatott Felkészítés pontjait, amelyhez hogy Magokat az előforduló esetekben tartani méltóztassanak, különösen kérem.

Mihelyt Kassára, mint kiválasztott stabilis helyemre megérkezem, arról a Tekintetes Magistratus hivatalosan tudósítani el nem mulasztom, addig is ha Hivatalbéli dolgok s bizonytalanságok adnák elő magokat, hozzám ide Bétsbe utasítani ne terheltesenek.

Ez uttal nints egyéb hátra, hanem hogy a Tekintetes Magistratus Tisztelt Tagjainak barátságokat magamnak kikérvén, egyszerűs mint Irántok viseltető tökéletes tiszteletéről bizonyossá tegyem, maradtam.

Tekintetes Királyi Szabad Városi Magistratus

Kelt Bétsben 8. Martiusban 1809.

tökéletes szolgálja
Grf. Hadik András s. k.

A kiáltványhoz mellékelte, hogy minő hadi felszerelésben jelenjenek meg a nemesek. A külső parádét illetőleg mindenről gondoskodtak — csak a győzelemről nem.

Pokolképes merénylet.

— Ki küldte a pokolgépet? —

Nyomon van a fővárosi rendőrség.

Mátyássy Zoltán honvédhadbiztos, kinek lakásán tegnap, egy ezüst ajándéknak jelzett postacsomag felrobbant, miután ékszer helyett a ládikában egy kulcsra járó pokolgép volt elrejtve — a helyőrségi kórházban súlyos égési sebeken fekszik. Barátai és tisztársai közül többen felkeresték, s Matyássy valamennyi előtt megerősítette, hogy előtte teljesen érthetetlen a merénylet. Tudomása szerint *nincsen olyan ellensége, aki halálát kívánhatta volna.* Többen célzást tettek:

— Keresd az asszonyt!

De Matyássy tagadólág rázta a fejét s ezt a kombinációt teljesen elhárította az eset felől. Hogy *bosszu műve volt a merénylet, — az bizonyos.* Hogy intelligens ember követte el, igazolja a pokolgép elmés, ügyes szerkezete, mely úgy volt konstruálva, hogy csak akkor robban fel, mikor Matyássy az ékszerdoboznak látszó ládikó zárában a kulcsot megfordítja. A merénylet arra is gondolt, hogy a pokolgép más kezébe ne jusson. A feladóvényre ráírta, hogy értéke 200 korona s a postai szabályzat szerint ilyen összegű értéket a *cimzett már személyesen tartozik átvenni. Az ékszerládikó* rózsaszín szalagocskakkal való csinos és formás feldíszítése is arra szolgált, hogy az esetleges gyanút elterelje. Matyássy gálans férfi, s a merénylet kieszelője erre gondolván, úgy felcícomázta a halált rejtegető, borzalmas pokolgépet, mintha az nem pusztulást, hanem valami kellemes, gyöngéd meglepetést tartogatott volna a hadbiztos számára. Természetes, hogy Matyássy minden gyanu és hátsó gondolat nélkül kezdte meg a csomag kibontását, a detonáció is oly váratlanul jött, hogy jóformán számot se tud adni, a robbanás rémes pillanatáról.

Tegnap tudósításunkhoz, mely a rendkívüli esetet a maga hű valóságában rajzolta meg, kevés a hozzátenni valónk. Néhány kassai lap azt írta, hogy a pokolgép akkor robbant fel, amikor Matyássy egy papírvágó késsel a ládiká fedelét feszegette. Az a valóság, a mit mi irtunk. A hadbiztos a mahagonyi ládikán egy szalagon csüngő kis kulcsot talált, mely a szekrényke zárába illett. *Akkor robbant fel a bomba, amikor a kulcsot a zárban megfordította.* Az sem felel meg a valóságnak, hogy Matyássy a robbanás után elájult volna.

Mint megirtuk volt, a robbanás pillanatában a kicsapó lángtól tüzet fogott a hálóinge; *Matyássy az előszobába menekült s volt annyi lélekjelenléte, hogy az égő inget testéről leszakítsa.* Ennek köszönheti, hogy végzetes égési sebeket nem szenvedett, bár így is eléggé veszélyes a sérülése. A kassai rendőrség távirati értesítésére a fővárosi rendőrség széleskörű nyomozatot indított, hogy a csomag ismeretlen feladójának kilétét kipuhatolja.

A postaigazgatóság a nyomozó hatóság rendelkezésére bocsátotta a pokolgéphez kiállított csomagszállító-levelet, ennek címzéséből a merénylet írására akarnak következtetni. Matyássy Zoltánnak is megmutatta a rendőrség az utalványt, de az írás karakterét nem találta ismerősnek. A budapesti rendőrség erősen bizakodik, hogy a tettest kézrekeríti. Dél előtt érkezett jelentés szerint *már nyomon is vannak, de az adatok a vizsgálat érdekében még nem közölhetők.*

A pokolgép szerkezete.

A katonai bizottság, mely tegnap délebben Matyássy Zoltán lakásán a helyszíni szemlét megejtette, a felrobbant pokolgép szilánkjait vizsgálat végett átadta a *kassai tüzérszervizparancsnokának*, aki megállapította, hogy az a ládika, melyben a pokolgép volt, mahagonyi utánzat. Maga a pokolgép igen elmés és technikailag új szerkezet. A ládikó fenekén — mint a robbanás helyén talált üvegcserepekből kivenni lehetett — egy vastagfalú kis üveg — aligha nem elhasznált parfümös üveg — volt. Ebbe horgany és sargaérc keverékből készült tölcser nyult le. Az a hely, hol a tölcser és az üveg szája érintkezett, forrasztás útján hermetice el volt zárva. *A tölcserben alighanem dinamitpor* (és nem puskapor) és az üvegben *nitroglicerin* volt, mit megközelítőleg lehetett megállapítani, részint a szétrobbant ládika maradványaihoz tapadó nyomokból, részint az égési sebekből, melyeket Matyássy hadbiztos arcán és különösen mellén szenvedett. A tölcserből egy hosszú, vékony ércnyulvány húzódtott ki és összekötöttesben állott a láda lakatjával, úgy, hogy a *mikor a hadbiztos kinyitotta a ládát, az ércnyulvány megfeszült és a tölcserben horzsolást idézett elő. Ez a horzsolás okozta a robbanást.* A pokolgép rézlemezekkel volt a ládikában körültámasztva s ezek a lemezek mintegy megrögzítették az üvegcsét és tölcsert, röviden szólva, megóvták oly rázkódástól, mely időelőtti robbanást idézett volna elő. A pokolgép kiváló vegyész, vagy mechanikus munkája, kinek ez nem lehetett első műve.

Fővárosi nyomok.

Budapesten, hol a pokolgépet postára adták, a nyomozást *Krecsányi Kálmán dr. detektívőnök* vezeti. Megállapították, hogy a csomagot a *négyes számú postahivatalban adták fel. A Bachruch-cég nem tud a csomagról.* Nem ő adta fel, valaki *visszavitt a cég nevével.* Eleinte úgy látszott, hogy a csomagot egy hordár hozta. De később kiderült, hogy egy *német leány járt a postán a feladás idejében*, úgy délután 4—5 óra között, aki izgatottan viselkedett s úgy sietett, hogy a postai elismerényt is majd a hivatalban felejtette. A csomagot a postán *Álmádi Sándor mérlegkezelő altiszt* vette át, aki nem emlékszik a feladóra.

Matyássy utbaigazítására a budapesti detektívek tegnap éjjel a *Csengeri-utcában* nyomoztak, de akit kerestek, az Abbaziába utazott. Ez a személy *három hét előtt megfenyegette a hadbiztos.* Éjjel két óraker a szobán forgó személy lakásán házkutatás volt. A detektívek tegnap felkerestek három olyan embert, akik *értenek a pokolgép gyártáshoz.* Még az éjjel mind hármukat felverték álmukból, de azok *tagadják*, hogy a gép az ő kezükből került volna ki. A rendőrség *felhívta a kereskedőket*, hogy jelentkezzenek az, kinek a napokban egy a lelt nagyságu mahagonyi utánzatu ládat találtak. Krecsányi az éjjel folyamán *sürgönyileg bekerlte a pokolgép maradványait és szállítólevelet, vagy annak fotografiáját.* Megküldte neki a rendőrség.

Az áldozat.

Matyássy Zoltánt a kassai helyőrségi kórházban ápolják. Feje, arca, melle, karja merő égési seb. Arcán csak a szeme és az orra látható, a többi vattába van polyázva, ugyszintén a koponyája is, melyről a haj teljesen lepörköldött. A robbanás jobb kezének hüvelyujját is leszakította. Ezt az iszonyu sebet tegnap bevarták. Matyássy arcába és mellébe turodtak a puskapor, illetve a dinamit szemcsék, ettől olyan az arcbőre, mintha kormos volna. Eddig a sebláz még nem következett be. A súlyosan sérült, a körülményekhez képest, elég jól érzi magát. A vizsgálat érdekében, ma és tegnap többször kihallgatták.

Fő-utca

27

NEUMANN M. cs. és kir. udvari szálító cég.

Férfi-, fiu-, gyermek- és leányka-ruha telepe.

Iskola idényre rak-tárak újonnan felszerelve.

Kérjen árjegyzéket.

HIREK.

— Adomány. Rozmann Andor kassai nagykereskedő, egy sérelmére elkövetett jogtalan esetből kifolyólag kezeihez juttatott 150 koronából, a kassai randőrlegénység javára 100 koronát, a városi szegények javára 50 koronát adományozott. A nemes tett önmagát dicséri.

— Hivatal átvétel. Dr. Klein József főrabbi szabadságáról visszaérkezett és átvette az anyahitközség rabbi-hivatalának vezetését. Hivatalos óra naponként (szombat kivételével) d. e. 9—10.

— A kassai pályaudvar kibővítése. A kassai pályaudvar kibővítésével kapcsolatos közigazgatási bejárást ma tartották meg. Reggel 9 órakor a küldöttség tagjai a pályaudvar felvételi épületében találkoztak, de miután már a helyszíni szemlét előbb megtartották, a küldöttség tagjai helyszűke miatt, a városházára vonultak s a tanácssteremben folytatták a tanácskozást. — Az értekezleten Szűts Andor miniszteri titkár elnökölt, kivül a kereskedelmi miniszteriumot még Korányi Kálmán műszaki tanácsos képviselte. Résztvettek még a tanácskozáson a vasuti és hajózási főfelügyelőség részéről Marzsó Károly; a földmivelésügyi kormány részéről Rohringer Sándor kultúr-főmérnök; a hadügyminiszterium részéről Pichler Richárd alezredes és Mihajlovits Antal főhadnagy; a Máv. részéről Görgey László miskolci üzletvezető, Alexy Hugó és Pfeifer Gyula felügyelők, Ruderschmied Ferenc osztályfőnök, Kohányi Kálmán kassai állomásfőnök, Prenoszil Géza főmérnök, Hauer György és Schindler Vilmos főellenőrök; a ksd részéről dr. Csemmer Jenő felügyelő, Csiky Vilmos, Kirschner Endre, Schüller Géza főellenőrök, Jeney Károly és Hollosy Tibor mérnökök; a posta és távirat igazgatóság részéről Fazekas Kálmán postatitkár, a közúti vasut és légszuszgyár részéről Lux Lajos igazgató, a termény és áruárutár részéről Boros Béla, Kassa városát a tanácskozásokban Eder Ödön polgármester, dr. Kriebel Edgár főjegyző, Váczy József főkapitány és Grósz Emil mérnök, a közigazgatási bizottságot dr. Blanár Béla főügyész, Korláth Ferenc és Polinszky Emil műszaki tanácsos képviselik, a jegyzőkönyvet pedig Göntzy János tb. aljegyző vezeti.

A tanácskozás reggel 9 órakor kezdődött s elhúzódik késő estig, miután a küldöttség a legaprólékosabb részletek tárgyalására is kiterjeszkedik. Az általános tárgyalás során Eder Ödön polgármester a város közönsége nevében a felüljárónak a felvételi épülethez közelebb való felépítését kérte, még pedig a Vám-utca és a gázgyár légvonalában. Egyben a marharakodó állomásnak a tárgyalások keretében való felvételét is kérte.

A pályaudvar kibővítése eredetileg 5 millió korona költséggel volt tervezve. A részletes tervek során azonban az építkezési költség 8 millió koronát meghaladó összegre emelkedett. A költségvetés szerint a kibővítés 8 millió 700 ezer koronába kerül. Ez a végösszeg a következő költségvetési tételekre osztható: kisajátítás: 401701 k. 60,— alépitmény: 1.986.264 K. —; felépitmény 1.602526 K. —; magas építvány: 3.202709 K. —; gépészeti berendezés: 326.623 K. —; biztosító berendezés: 3.000.000 K. —; világítás 160000 K. —; közraktár megváltása: 250.000 K. —; különféle kiadások: 512176 K. 40. A tanácskozás további menetéről s a hozott határozatokról lapunk holnapi számában hozunk részletes közlést.

— Boda főkapitány Kassán. Boda Dezső, a fővárosi államrendőrség főkapitánya ma reggel rokona Gerlóczy Béla vezérigazgató látogatására Kassára érkezett. Délelőtt meglátogatta Váczy József főkapitányt is. Délben Boda Kassáról Zemplén megyébe utazott.

— A város ebéde. A kassai pályaudvar kibővítése alkalmából a mai napon megtartott közigazgatási bejárás küldöttségének tagjai számára a város a Schalkházban ebédet adott.

— Akik ragaszkodnak Kassához. A rendőrség Dafner Imre és Dafner János közismert csavargókat már több ízben kitiltotta a városból, de mindig visszajöttek. Ugy látszik, nem tudnak megválni Kassától. Tegnap ismét elfogta őket a rendőrség s mert a kitiltás még fennáll, mind a kettőt kitoloncoltatta Kassáról. Dafner Imrénél 6 darab kanalat és 2 darab kávéskanalat találtak. Aki a magáénak véli a valószínűleg lopott tárgyakat, az jelentkezzék a rendőrségen.

— A cégtáblák ellensége. Abból a díszes bandából, mely a cégtáblák rongálásában leli kedvtelését, ma éjjel a rendőrség egy bűnöst elfogott. Kovács Imre rendőrtetten érte Mezei Jenő szabósegédet, amint a Mészáros-utcán 2 esernyős céglévényt leszakított. A kihágási bíró elé állítják.

— A közönség figyelmébe. A kassai Uránia-színház vezetőségének felkérése folytán és a közönség érdekében közöljük, hogy az Uránia színház ugy Uránia, mint mozgófénykép előadásait este 8 órakor kezdi meg.

TÁVIRAT — TELEFON.

Aehrenthal gróf.

Budapest, augusztus 25.

A Budapesti Közlöny hivatalos lap mai száma közli Aehrenthal báró külügyminiszter osztrák örökös grófi rangra emeléséről szóló királyi kéziratot. A királyi kézirat szerint, az uralkodónak és a monarchiának tett hasznos szolgálatokért kapta Aehrenthal díjmentesen a grófi rangot.

Az egyiptomi khedive.

Budapest, augusztus 25.

Abbas egyiptomi alkirály ma kíséretével Bécsből Budapestre érkezett. A khedive megtekintette a főváros nevezetességeit. Három napig marad a fővárosban.

Elítelt képviselők.

Budapest, aug. 25.

Pop C. István és Luciu János nemzetiségi képviselőket igazgatásért elzárásra ítélték. De mert a bíróság nem kérte ki mentelmi joguk felfüggesztését, az ítéletet nem lehet végrehajtani.

Osztrák aknamunka.

Budapest, aug. 25.

Ischből, egy előkelő helyről jelentés érkezett egy fővárosi laphoz, mely szerint az osztrákok csak látszólag nem törődnek a magyar politikával. Igaz, hogy az osztrák politikusokat eléggé foglalkoztatja saját belügyük, mindamellett nem mulasztják el, hogy minden alkalmat megragadjanak a magyar politika vezéreinek befektetésére. Eszközökben nem válogatósak s ha kell, agent-provokátorokkal is dolgoznak. A burkolt élű közlemény, mely egyelőre konkrét adatokat nem sorol föl, a politikai világban élénk feltűnést keltett. Állítólag erről az osztrák aknamunkáról nemsokára szenzációs leleplezések lesznek.

Egy függetlenségi politikus nyilatkozata.

Budapest, aug. 25.

A függetlenségi párt egyik alelnöke, aki jelentékeny szerepet játszik a bankmozgalomban, ma egy hírlapudósító előtt kijelentette, hogy a szegedi bankgyűlés minden tekintetben kielégítő volt s a párt általános helyeslésével találkozott. Ragaszkodnak 1911-re az önálló bank felállításához s egyikét éves bankprovizoriumról csak az esetben lehetne szó, ha utána az önálló bank felállítását, illetőleg kellő biztosítékot kapnak. Kibontakozás csak függetlenségi körmánnyal vihető keresztül. A koalíciót össze-ragasztani nem lehet, a fuzió sekinek sem kell. A függetlenségi párt, ha megkapja az önálló bankot, demokratikus, pluralitás nélküli választói jogot csinál.

Földrengés.

Róma, aug. 25.

Sienában ma heves földrengés volt. Több ház bedőlt s a romok alatt sokan megsebesültek.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek.

Műsor augusztus hó 25-én

Feminista álom. (Komikus)
Tagorai fejedelmi lakodalom. (Természet utáni színes műfilm.)
A csipkeverő iskola. (Tanulságos).
Lehetetlen nyugalom. (Színes, fantasztikus kép)
Cromwell Olivér.
A fogházőr lidércnyomása. (Kacagtató bohózat.)
Műsoron kívül: Blierot átkelése a La Manche-csatornán.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás: d. u. 3, 3, 5 órakor, 7-kor és 9-kor.

Helyárak: Páholytűlés 1.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Flórián = fürdőkert

Kassa legkedveltebb nyári mulatóhelyisége.

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mulató és fürdő, hőség ellen védve, két kuglizóval, villamvilágítással. Kittinő konyha, Halmos-téle Kéri-bor, Korona-sör, a legkényesebb igényeknek megfelelő kiszolgálás.

Hideg és meleg fürdő este 9-ig. Hetenkint többször zene, este fényes kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők és iparosok találkozó helye.

Számos látogatást kér Rogozsán A.

